

# 内蒙古:治愈出院本土确诊病例12例 排除赛罕区疑似病例

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)

11月1日16时,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开的全区新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,截至11月1日12时,内蒙古新增治愈出院本土确诊病例4例,累计治愈出院12例。现有本土确诊病例161例,其中呼和浩特市土左旗2例、新城

区1例;锡林郭勒盟二连浩特市15例;鄂尔多斯市伊金霍洛旗1例;阿拉善盟额济纳旗141例、阿拉善左旗1例。排除呼和浩特市赛罕区疑似病例1例。境外输入确诊病例9例。所有确诊病例均在定点医院隔离治疗,所有出院病例均在指定场所进行隔离管理和健康状况监测,所有密切接触者均在指定场所集中

隔离医学观察。

自治区定点医院收治本土确诊病例161人。其中危重型1人、重型9人、普通型62人、轻型89人。目前,患者病情总体平稳。

在流调溯源方面,截至11月1日12时,累计排查密切接触者3869人,解除隔离114人;密切接触者的密切接触者5452人,解除

隔离819人。额济纳旗和二连浩特市新增的确诊病例,全部从集中隔离点检出,社区传播得到有效控制。

在核酸检测方面,额济纳旗完成第八轮全员核酸检测,共检测32667人次。二连浩特市持续强化重点人群核酸检测。呼和浩特市正在辖区重点区域外围5个旗县实施大规模核酸检测。

下一步,内蒙古将继续按照国务院联防联控机制和自治区党委政府的部署,按照国家工作组的要求,精准精细处置疫情,严格严密落实措施,全力以赴做好“外防输入,内防反弹”的各项工作。

另据介绍,额济纳旗近日出现大幅降温,当地的医疗防护物资品类齐全,储量充足。10类生活物资储备

总量540多吨,粮油、禽蛋、肉类、牛奶等食品价格总体稳定,市场供应平稳有序。在保暖应急物资方面,目前额济纳旗还有棉帐篷储备近800顶、被子4400余床、棉大衣5000余件、电暖气2000多台,努力保障广大医务工作者、公安干警、下沉干部、志愿者等人员住进温暖房、吃上热乎饭。

## 内蒙古铁路公路口岸客运全部暂停

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠)

10月30日,记者从内蒙古自治区召开的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,为全力抓好口岸疫情防控工作,最大限度降低疫情对口岸的影响,目前

内蒙古铁路、公路口岸客运功能全部暂停。

满洲里铁路和公路口岸,二连浩特铁路和公路口岸,甘其毛都、策克、满都拉、珠恩嘎达布其、额布都格公路口岸保持货运通行。由于疫情影响,当前二连浩特公路、策克和珠恩嘎达布

其口岸暂停通关业务。

为加强口岸疫情防控工作,严防疫情从口岸输入输出,要求各口岸对存在的问题和不足全面整改,立行立改。对整改落实情况加强督导检查,对发现的问题及时督办处置。坚持“人、物、环境”同防,

从严落细落实闭环管理方案。在目前口岸实行的甩挂、接驳、吊装以及提前检、当日进、当日出等管控办法基础上,正在加快研究推进在中蒙口岸建设AGV无人跨境运输通道和智能空轨集疏运系统项目,实现无人化通关。

## 娜荷芽:因为有你们,我们才能安心宅在家!

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

妹妹,还好吗?疫情怎么样?很严峻吧?做好防护,祝一切安好。”“从新闻里了解到你们那边疫情形势很严峻,你还好吗?”“还在上班吗?一定要注意防护啊!”10月21日以来,居住在阿拉善左旗隔离小区健康花园的娜荷芽,每天她都能接收到亲朋好友的电话和短信。

“他们关切的问候和叮嘱,如一股股暖流涌上我的心头,让我倍感温暖。”娜荷芽说,她每次会第一时间回复大家:请你们放心,这里一切安好。物资供应充足,生活规律,除了不能出门,他们的生活非常舒适。

10月21日,娜荷芽居住的健康花园小区出现1例新冠肺炎确诊患者,为了架起疫情防控的“铜墙铁壁”,防止疫情扩散、蔓延,该小区实行封闭管控,除参加疫情防控工作的人员外,其他人员无法进出。往日里人来人往、处处充满烟火气息的小区仿佛被按下“暂停键”,变得格外冷清。

娜荷芽说,闭门不出的日子,很多事都要依靠医护人员、社区、物业的工作人员和志愿者们。为避免因人员流动出现疫情传播风险,每次核酸检测时,医护人员和志愿者们穿着厚重的防护服,挨家挨户给居民做核酸检测,冷热交替让防护面

罩布满雾气。社区、物业的工作人员和志愿者们化身为“配送员”“卫生员”,开着面包车,骑着小黄车、小蓝车整日穿梭在楼栋之间,为我们运送生活物资,做到“有求必应”;他们每天会背着十几斤重(目测)的药桶,步行在小区各个角落,仔细做消杀工作;他们还是强大的后勤保障团队,会及时了解居民需求,倾尽全力帮助居民解决困难与问题。

小区封闭第二天,一位

志愿者敲开了娜荷芽的家门,递给她一袋蔬菜,告诉她说“这是政府免费送给你们的菜。”这样的敲门声在每个楼道都不时响起。“政府的关怀、志愿者奔波忙碌的身影,将会成为我一生最难忘的记忆。”娜荷芽动情地说,奔波在抗疫一线的他们用实际行动诠释着责任与担当,正因为有了这群人的负重前行,我们才能安心宅在家。(阿拉善广播电视台提供素材)



## 程业森:甘于奉献 28年坚守林业一线

作为科技工作者,阿拉善盟林业和草原有害生物防治检疫站站长程业森在林业一线奉献着自己的才智,发挥着先锋表率作用。28年来,他的行程踏遍阿拉善盟的飞播区、封育区、造林区,对阿拉善盟的整体生态环境、造林区立地条件、植被生长现状做到了然于胸。

1993年,大学毕业后的程业森入职阿拉善盟林业治沙研究所。他工作在林草生产科研一线,从事森林资源保护、林业治沙技术研究与实用技术推广、林业调

查规划设计、防沙治沙工程专业技术工作。

2006年,林业研究所承担阿拉善电力公司额线220千伏输电线路的沙害治理和阿拉善国家防沙治沙示范区三大沙漠交汇处工程,金雅线、孪腾线220千伏高压输电线路沙害治理工程,阿拉善国家防沙治沙示范区建设工程等多项防沙治沙项目的勘察设计及施工任务。程业森始终发挥表率作用,带领施工人员转战沙漠戈壁。

2010年是阿拉善盟公益林综合效益监测项目实施第一年,根据公益林分类

满、超额完成施工任务,确保工程质量,为后续防沙治沙项目的开展积累了经验。

随后,林业研究所相继承担乌巴公路沙害综合治理工程,金雅线、孪腾线220千伏高压输电线路沙害治理工程,阿拉善国家防沙治沙示范区建设工程等多项防沙治沙项目的勘察设计及施工任务。程业森始终发挥表率作用,带领施工人员转战沙漠戈壁。

2018年,时任阿拉善盟林业治沙研究所副所长的程业森,因为工作调整,开始负责阿拉善盟林业和草原

区划界定成果及监测实施方案,公益林监测样方设计布局于全盟荒漠化严重区域内发挥重要生态作用的公益林小班内。面对27万

平方公里大漠戈壁间星罗棋布的106个样方,程业森作为野外作业负责人,勇挑重担,带领中国科学院旱区寒区研究所技术人员历时59天,行程17000多公里,圆满完成调查任务。

2018年,时任阿拉善盟林业治沙研究所副所长的程业森,因为工作调整,开始负责阿拉善盟林业和草原

有害生物防治检疫站的工作。2021年4月,程业森正式成为阿拉善盟林业和草原有害生物防治检疫站站长。

自2010年以来,程业森主持和参加国家、省部级、地区重大科研课题14项,个人荣获自治区“十一五”科技计划执行优秀奖;2020年“阿拉善英才”荣誉称号。他参加的科研项目获得国家科技

进步二等奖1项;自治区丰收一等奖2项、二等奖1项;内蒙古自治区林业“十一五”科技贡献一等奖1项、三等奖1项;自治区科技进步三等奖1项;盟级科技进步二等奖3项、三等奖1项;主笔制定地方性标准4项;核心期刊发表论文12篇。

文/北方新报正北方网记者 段丽萍

